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Bdrmelyik feladat szerepelhet ropdolgozatban. A feladatokat a hallgaték oldjdk meg a tdabldndl.

1
31.B A kovetkezd kisérletet végezziik el. Egy talcat egy egyenes mentén rezgetiink, w =5 —
s

korfrekvencidaval, A = 10 cm amplitudéval. A talcahoz lagyan rogzitett tomegpont mozgasat vizsgaljuk.

Azt tapasztaljuk, hogy a tomegpont szintén w = 5 — korfrekvenciaval, de B = 15 cm amplituddval rezeg
s

a talca rezgésével egy iranyban, és rezgésének idokésése a talcdhoz képest At = 0,1s. A talcara is
felszereltiink egy kameréat, és azzal is figyeljiikk a tomegpont mozgasat. Mekkora a tomegpont rezgésének
amplituddja a kamera képén?

32.A Az 4bran lathaté elrendezésben egy m = 0, 2 kg
tomegli test lecsiszik egy o = 30° hajlasszogi,
h=20cm magassigi lejtén, amelynek aljdhoz
lo =20 cm nyujtatlan  hosszdisagi, D = 80N/m
rugdallandoju sulytalan rugd van erdsitve. Az iitkozés

utdn a rugd és a test Osszekapcsolddik, a surlodastol h D,
eltekintiink, g ~ 10 m/ s2.

a) Mekkora a test sebessége az Osszekapcsolodis a
pillanataban?

b) Rajzold le a testre hatdé erdket és ird fel a

mozgasegyenletet az Osszekapcsolodas utani

idépontokra!

¢) Ird fel ennek az egyenletnek az 4ltalanos megoldésat szabad paraméterekkel!
d) Mekkora lesz a rezgés amplitudoja?

32.B Egy all6 vastti kocsi tetejérol egy [ hosszusagi fondlon 16g egy pontszerii m tomeg ingaként.
Kezdetben nyugalomban van. A kocsi a t = 0 idOpontban 4llandé a = 0, 1g 4lland6 gyorsulassal elindul
az egyik irdnyba.

a) Milyen erdk hatnak az m tomegi testre a kocsi vonatkoztatasi rendszerében, és milyen helyzetben van
egyensilyban? Ird fel a mozgisegyenletet!

b) Add meg az inga fliggllegessel bezart szogét az id0 fiiggvényében! Gyo6z0dj meg rdla, hogy
alkalmazhat6 a kis kitérési kozelités!

33.A Egy m =0,01kg tomegli gyongy egy egyenes szidlon mozoghat, LO
sirlédasmentesen. A gyongyot egy falhoz D = 100 N/m rugballanddji rugd

koti, melynek nyugalmi hossza Ly = 1m. A faltél éppen L, tavolsagra X
lerogzitiink egy masik gyongyot. A két gyongy elektromosan toltott, ezért D m

kozottiik fellép egy Fy = o/z? taszitderd is, ahol o = 2 Nm?.

a) Mekkora a rugd dsszenyomddésa egyenstlyban?

b) Téritsiik ki a gyongyot az egyensilyi helyzetébdl egy kicsiny Az mértékben. Mekkora erd hat ra?

¢) Az er6t Az-ben linedris rendig kozelitve, hatarozzuk meg a gyongy kis rezgéseinek korfrekvenciajat!



33.B Egy m = 10 g tomegli gyongy vizszintes drotsinen surlddas

nélkiil tud mozogni. A gyongyhoz két D = 0,01 N/m rugballandéji Dl
[ = 30 cm nydjtatlan hosszisagi rugd csatlakozik udgy, hogy a
gyongy egyensilyi helyzete az abran lathaté moédon a = 30°-0s
szoggel jellemezhetd, és ebben a helyzetben mindkét rugd nyujtatlan.
A t =0 idOpontban a gyongy az egyensulyi helyzetén halad at
vg = 4 cm/s sebességgel.

a) Rajzold be a gyongyre hat6 erdket, és ird fel a mozgasegyenletét a
sin mentén! Hatarozd meg a gyongy mozgésat jellemzo D effektiv
rugdallandot!

b) A megadott kezdeti feltételek esetén adjuk meg a gyongy kitérés-ido fiiggvényét!




